

走向我们的小康生活

成立水产养殖专业合作社抱团致富,20多个项目陆续落地……

小渔村的美丽蜕变

□本报记者 梁玉鹏

近日,记者来到琅琊镇东港头网格村探访了解到,这里的村民回迁房正在紧张有序地建设中,明年村民就能领到自己新楼房的钥匙;村里成立了养殖专业合作社,大家一起抱团谋致富路,发展再上新台阶;村集体经济不断壮大,发展成果不断回馈村民。村庄发展之路越走越顺,村民日子越过越舒心,临海渔村迎来美丽蜕变。



渔民在水产养殖海域进行日常管理。□记者 梁玉鹏 报道

抱团合作谋发展 村民增收有奔头

“村里成立了养殖专业合作社,我们这些养殖户心里都特别高兴,大家抱团在一起,感觉也有靠山了。”琅琊镇东港头网格村村民王培华和记者说道,王培华经营了多年的海产养殖,以前都是自己单干,养殖面积就那么大,受制于成本等原因,没有加入合作社之前,王培华每年养殖的扇贝最多在6000笼左右,“现在加入了合作社,大家一起买苗,成本降低了百分之三四十,养殖规模却比以前增加了。”王培华高兴地说道。

“我们村的水产养殖专业合作社是今年5月份成立的,成立的目的是摆脱过去单打独斗的养殖局面,大家抱团致富。”琅琊镇将军台社区党委副书记、东港头股份经济合作社党支部书记解传波告诉记者,成立合作社在村民产销方面都有很大的优势,统一管理生产不仅能够节约成本,还能找到大客户,提高收购价格,一来一去可让村民增收30%左右。

新房在建村民盼 明年告别农家院

“现在正在建设的18栋楼就是东港头网格村的回迁房,明年10月份就能完工交房了。”解传波指着将军台社区北侧的建筑工地和记者说道。

“住了一辈子平房,没想到马上就要住进楼房了,这日子真是越过越好了。”东港头网格村村民王暖根笑得合不拢嘴,他告诉记者,自己家的一处标准宅基地可以获得免费的120平方米的楼房面积,同时还可以享受30平方米的优惠购买面积,这样的话,自己就能获得两处回迁房。

“去年,在启动村庄搬迁工作时,为了使工作能够按时有序完成,我们提前制定工作计划,始终坚持党建引领,实行党员模范带头,同时,积极做好入户宣传工作,把相关政策跟村民讲清楚,说明白。”解传波介绍,通过一系列行之有效的具体办法,整个搬迁签字过程进行得非常顺利,村民们也都非常支持,所有签字过程在仅仅3天时间内全部完成。

项目集中落渔村 发展红利村民享

东港头网格村交通便利,地势平坦,临海而生,地理位置十分优越。近年来,随着新区强劲的发展势头,这个海边渔村也迎来了自己发展蜕变新的春天。

“2011年,通过上级部门牵头推荐,中国水产科学研究院黄海水产研究所胶南基地项目落地我们村,打响了我们村招商引资的第一炮。”解传波告诉记者,从2011年到现在,20多个大大小小的项目陆续落地东港头网格村,涵盖科研、医疗卫生、商业住宅等多个类型。“通过这些项目的落地,不仅壮大了村集体收入,也为村民创造了更多的就业岗位。”解传波说道,村庄富了,回馈给村民的也就更多了。“我们村的孩子上学从幼儿园一直到大学都有补贴,不仅如此,村民的合作医疗保险费用也全部由村集体承担。”解传波说道。

现在的东港头网格村,村民安居无忧,生产合作共赢,整个村庄呈现出蓬勃向上的发展新势头。

灵山卫街道

表彰先进树典型 尊师重教成风尚

□记者 李涛 通讯员 邓特 报道

本报讯 近日,灵山卫街道庆祝第36个教师节暨表彰大会在灵山卫中学举行,大会对12个教育工作先进单位和30名优秀个人进行了表彰。

据了解,教育工作先进单位包括三大奖项,即:“灵山卫教育工作先进单位”奖,“灵山卫教育工作突出贡献单位”奖,“支持灵山卫教育事业特别贡献”奖。先进个人则包括优秀教师代表、优秀教育工作者代表、优秀班主任代表。

近年来,灵山卫街道始终坚持教育优先的理念,及时了解教育工作情况,帮助解决问题,把关心、支持和保障教育发展的各项措施落到实处,营造了尊师重教的良好氛围,提升了广大教师的幸福感和获得感。

六汪镇

专题讲座助老人 防电信网络诈骗

□记者 梁玉鹏 通讯员 陈月芳 报道

本报讯 近日,六汪镇社会治理中心联合居家养老服务中心,邀请六汪派出所民警,为该镇离退休老人、孤寡老人、独居老人举行了一场生动的“防电信网络诈骗”专题讲座。

当天上午9时许,老人们陆续来到现场,网格员引导老人们有序地在现场入座,并将防诈骗宣传材料发放到每位老人手中,对于不识字以及老花眼的老人,网格员进行了耐心、细致的解说。随后,六汪派出所警官刘帅对现场的老人们进行防骗知识普及,特别是针对容易出现在老年人身边的电信诈骗、金融诈骗、保健品诈骗等进行了情景演练,让老人们更形象地了解到诈骗作案的过程,提醒老年人谨防上当受骗。

活动的最后,网格员还分享了遇到骗局时的一系列应对方法,帮助老人们维护自己的人身、财产安全。

长江路街道

发挥各自优势 助力社区治理

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步加强社区与共建单位、合作单位的对接交流,近日,长江路街道香江路社区第一书记曲吉波组织社区部分共建单位及下一步拟合作单位,召开共建工作座谈会,围绕近期共建工作开展交流探讨。

与会单位代表就如何发挥各自优势助力社区治理能力提升、如何为社区提供实质性帮助展开深入交流,初步确定了中秋节、重阳节活动方案及香江国学小课堂近期活动安排等工作,纷纷表示将采取多种形式为提升社区治理能力、建设和谐社区作贡献。

隐珠街道召开营商环境反思提升企业座谈会

倾听企业诉求 现场解决难题

□记者 梁玉鹏 通讯员 张领 报道

本报讯 为扎实开展落实营商环境反思提升月行动,不断优化营商环境建设,构建和谐政商关系,听诉求、找根源、破难题,近日,隐珠街道召开辖区重点企业座谈会。

据了解,此次座谈会邀请了20家企业负责人、3家银行负责人参加,来自隐珠派出所、自然资源所、市场和市场监管所、隐珠税务所等部门单位的相关负责人参加了座谈。与会代表们先后发言,交流企业运行情况,

畅谈未来发展思路,提出了企业当前困难和诉求,在人才和技工招聘、生产自动化转型、惠企政策落实等方面提出了意见和建议。

春江水暖鸭先知。营商环境好不好,企业感受最敏锐。在座谈会上,隐珠街道相关负责人与参会代表们一一交流,分析相关产业发展趋势,共同研究企业发展方向和着力点,凝聚发展共识。对企业提出的项目建设、资金、场地、用工等问题,现场调度,对能够立即解决的问题,当场安排推进解决;对需要深入研究解

决的问题,要求有关部门迅速行动,拿出具体解决办法措施,切实把企业反映的问题解决好。

下一步,隐珠街道将结合营商环境反思提升月行动,围绕新区打造精简高效政务新生态“100个是否”重点监督清单和国家营商环境评价指标体系,坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦堵点痛点难点,通过反思自查、整改落实、强化提升,进一步改进工作作风、提升服务意识,为新区发展提供坚强保障。